

СОКУРЯНСЬКА ЛЮДМИЛА ГЕОРГІЇВНА (ДО ЮВІЛЕЮ ВІДОМОГО НАУКОВЦЯ ТА ПЕДАГОГА)



25 квітня 2019 р. відзначила 70-річний ювілей відомий український вчений, видатний педагог доктор соціологічних наук, професор, академік Академії наук вищої школи України, віце-президент Соціологічної асоціації України (САУ), завідувач кафедри соціології Харківського національного університету (ХНУ) імені В. Н. Каразіна *Людмила Георгіївна Сокурянська*.

Людмила Сокурянська народилася 25 квітня 1949 р. в Харкові. Її науково-педагогічна діяльність пов'язана з Харківським університетом, який вона закінчила у 1971 р. Працювала науковим співробітником соціологічної лабораторії, аспірантом, старшим викладачем, доцентом і докторантом університету. У 1984 р. захистила кандидатську дисертацію з «прикладної соціології», в 2007 р. – дисертацію на науковий ступінь доктора соціологічних наук за спеціальністю «спеціальні та галузеві соціології», у 2012 р. – отримала звання професора. З 2001 р. по цей час очолює кафедру соціології соціологічного факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна.

Людмила Георгіївна натхненно веде навчальну роботу на соціологічному факультеті ХНУ, що відзначають студенти і колеги у соціальних мережах. Успішно викладає авторські курси: «Вступ до соціології», «Соціологія молоді», «Соціологія», «Аксіологічні виміри сучасного суспільства», є автором навчальних посібників «Вступ до соціології» та «Соціологія молоді»; керує написанням курсових, дипломних, магістерських робіт та виробничою практикою студентів.

Як плідний дослідник, професор Сокурянська Л. Г. має значні наукові досягнення – є визнаним фахівцем у галузі соціологічної пропедевтики й аксіології, соціології молоді та освіти, автором оригінальних концепцій: ціннісного поля особистості, соціальної суб'єктності молоді, студентської молоді як соціокультурної спільноти, досліджує вищу школу за умов соціокультурної трансформації. Має близько 150 наукових публікацій. Найвідоміші праці: «Студенчество на пути к другому обществу: ценностный дискурс перехода» (2006), «Українське студентство у пошуках ідентичності» (за ред. В. Л. Арбеїної, Л. Г. Сокурянської) (2012), глави у 10 колективних монографіях; майже 40 наукових статей і тез опубліковані за кордоном (Австралія, Білорусія, Грузія, Німеччина, Польща, Росія).

Л. Г. Сокурянська – співорганізатор I (2009) та II (2013) Конгресів Соціологічної асоціації України; міжнародних наукових конференцій «Харківські соціологічні читання» та «Якубинська наукова сесія», бере активну участь у наукових форумах в Україні, Австралії, Білорусії, Німеччині, Польщі, Росії, провела 9 майстер-класів у «Школі молодого соціолога» САУ (2010–2016).

З 1995 р. під науковим керівництвом Л. Сокурянської здійснено дев'ять регіональних, загальнонаціональних та міжнародних фундаментальних та прикладних наукових досліджень з проблем молоді, вищої школи та студентства; серед останніх – «Ставлення студентства до Євромайдану та його наслідків» (Україна, Білорусія, Литва, 2014), «Студентство пограниччя: ідентичності, цінності, життєві плани» (Україна, Польща, 2014–2015), «Випускник – 2015: професійні плани, громадянські позиції, дозвілєві практики шкільної молоді Центральної та Східної Європи» (Україна, Польща, Словаччина, Угорщина, 2015). Професор Л. Г. Сокурянська очолює і працює у складі редколегій провідних вітчизняних соціологічних журналів та ряду закордонних наукових видань із соціології.

Л. Г. Сокурянська – член науково-методичної комісії МОН України із соціальних наук і журналістики (підкомісія «Соціологія» 054), експертної ради Департаменту атестації кадрів МОН України, експертної ради МОН України з філософських, політичних і соціологічних наук (2013–2018). Працює у складі Вченої ради Харківського національного університету, Вченої ради соціологічного факультету та у спеціалізованій вченій раді Д 64.051.15 ХНУ ім. В. Н. Каразіна. Під її керівництвом підготовлені й захищені 14 кандидатських та 3 докторські дисертації. У 2010 р. Л. Г. Сокурянська була обрана академіком Академії наук вищої школи України.

Сокурянська Л. Г. проводить велику громадську діяльність передусім як віце-президент САУ з 2007 р., постійний член Правління САУ і голова її Харківського регіонального відділення. Приділяючи суттєву увагу вихованню студентської молоді, Людмила Георгіївна керує програмою САУ «Школа мо-

лодого соціолога», є одним із організаторів Всеукраїнської студентської олімпіади з соціології.

За вагомий особистий внесок у розвиток освіти та науки в Україні Л. Г. Сокурянська нагороджена: Почесною Грамотою Міністерства освіти і науки України (2000), Подякою Голови Харківської обласної державної адміністрації (2001), Почесною Грамотою Харківської обласної держадміністрації (2005). За успіхи у науково-дослідній та громадській роботі у 2005 р. отримала Почесну відзнаку Міністерства України в справах сім'ї, дітей та молоді «За активну громадську діяльність», у 2007, 2009 і 2012 рр. – лауреат академічного рейтингу «Золота фортуна» Міжнародної академії рейтингових технологій і соціології, 2008 р. – дипломант конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі імена». В останні роки нагороджена: премією імені В. Н. Каразіна за високі досягнення у роботі (2007), Почесною відзнакою МОН України «Відмінник освіти» (2009), Грамотою Харківського міського голови «Кращому науковому керівнику студентських робіт», стипендією голови Харківської облдержадміністрації (2009), Подякою Харківської міської ради (2010), медаллю «Григорій Сковорода» Академії педагогічних наук України (2014), медаллю імені В. Н. Каразіна (2019).

Від усіх колег Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, редакційної колегії Вісника бажаємо Людмилі Георгіївні Сокурянській міцного здоров'я і квітучого щастя, великого наукового і освітянського натхнення ще на довгі-довгі роки!

*професор Герасіна Л. М.,
професор Требін М. П.*